

## 中聯辦「門常開、人常在、事常辦」履責 深得港人心

中聯辦昨晚舉行新春酒會，中聯辦主任王志民致辭時表示，新的一年，中聯辦將繼續履職盡責，與國家同心、與香港同行，「同大家行埋一齊、同特區政府行埋一齊、同730萬香港同胞行埋一齊」，攜手在「一國兩制」的康莊大道上行穩致遠。中聯辦同730萬香港同胞「行埋一齊」，在踐行「一國兩制」的事業中、在維護港人福祉的工作中所發揮的重大作用，已經越來越得到香港社會各界的認同、尊重和支持。

王志民表示，香港的命運始終與祖國命運緊緊連繫在一起，兩地同胞風雨同舟，不論是過去在跑馬地的新華社香港分社，或是在西環的中聯辦，70年來始終與香港在一起，「門常開、人常在、事常辦」，中聯辦是大家的老朋友，一點都不神秘。

中聯辦連同其前身新華社香港分社，七十年來與香港和港人風雨同路、休戚與共，香港今日的成就、港人今日的福祉，都飽含幾代中聯辦負責人和員工的付出和心血。中聯辦及其前身新華社香港分社在中國革命、建設和改革開放大業中的不同歷史時期，始終圍繞國家及香港發展大局，扎實有效地開展各項工作，作出了不可磨滅的貢獻。實踐證明，中聯辦作為中央政府駐港機構，是廣泛聯繫香港各界的重要渠道，是促進兩地交流與合作的重要橋樑，是促進香港繁榮穩定、推進「一國兩制」事業的重要力量，是港人的好朋友。

回歸20年來，港人深切感受到中聯辦作為中央駐港代表機構，忠實履行中央賦予的各項職責，為促進香港繁榮穩定、推進「一國兩制」事業做了大量實事好事，作出了重要貢獻。特別是在促進香港與內地在經濟、教育、科學、文化、體育等領域的交流與合作，就

促進香港繁榮發展穩定向中央政府建言獻策，支持香港特區政府依法施政等方面，做了大量富有成效的工作。

中聯辦在維護國家主權、安全和發展利益，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形，對於保持香港的正確發展方向，維護香港長期繁榮穩定和港人根本福祉等方面，發揮了無可替代的作用。在經濟民生方面，中聯辦從抵禦亞洲金融風暴、克服沙士疫症、開放個人遊，到落實CEPA、推動兩地各領域合作、應對國際金融海嘯，再到推動港人到內地工作生活求學的便利措施、幫助香港青年未來發展，中聯辦與730萬香港同胞同步同行。

中聯辦主任王志民早前表示，「中環西環行埋一齊幾好」，是他和特首林鄭月娥的共同心聲，中聯辦與特區政府將會走得更近、做得更多。行政長官辦公室對此表示，中聯辦在促進特區政府及各界在營商、專業服務、教育和文化等範疇與內地的交流和合作上，有重要角色，特別是香港在「一帶一路」建設、粵港澳大灣區發展計劃，中聯辦正協助特區政府加強與中央各部門和廣東省的溝通；過去數月，中聯辦亦協助特區政府反映港人訴求，為在內地工作、居住和求學的港人提供更多具體便利措施。

考慮到過去有些香港市民反映對中聯辦了解不多、認識不足，甚至覺得這個機構有點神秘的情況，中聯辦今年1月1日起在官網開設「員工專欄」，定期刊登中聯辦員工的署名文章，講述他們在港的工作經歷和生活感悟，記錄服務國家、奉獻香港的故事，正是讓香港市民了解國家、了解中聯辦，也讓內地民眾更多了解香港歷史、學習香港經驗、發現香港之美的重要窗口。

## 國家經濟向好 正視股市波動勿失信心

受美股拖累，環球股市暴跌，港股昨天亦急瀉逾千點，令近期熾熱的市場氣氛急速冷卻。港人對股市大幅波動既要正視，亦無需過分恐慌，應當認識到，包括港股在內的環球股市已經累積龐大升幅，當前調整是正常市場過程，大可以平常心看待。股市反映的是實體經濟狀況，而港股當中內地企業佔市值近68%，國家經濟表現對港股有重大影響。國家經濟表現理想，未來走勢亦將向好，而昨晚道指又大幅反彈，所以港人對後市應該有信心，本港更需專注經濟發展，只要有良好的經濟基礎，對於股市波動自然能夠處變不驚。

美國10年期債息升至近4年新高，市場憂慮聯儲局會加快加息步伐，道瓊斯指數5日暴瀉1175點或4.6%，為史上最大單日點數跌幅。港股昨天受外圍拖累，下跌1649點或5.12%，為史上第二大單日點數跌幅。儘管下跌幅度不小，但應該看到，恒生指數在去年累積升近36%，是2009年以來最大升幅，以點數計升逾7900點，為歷來最大升幅。今年1月更大漲10%，為近3年最大月度漲幅，盤中還曾創下33484點的歷史最高水平。正所謂花無百日紅，股市不可能長期只升不跌，升升跌跌都屬正常，昨晚本文截稿前道指又升200多點，更印證港股出現調整正常不過，反而有利股市健康發展，令估值更趨合理。

儘管內地經濟對港股起着舉足輕重的作用，更應看到新經濟企業已經成為推動經濟增長的主角，香港要鞏固國際金融中心的地位，必須與時俱進，適應新時代的發展，及時作出調整和發展。本港唯有持續完善市場，提升股市吸引力，才能保持競爭力。只要港人團結一心，聚焦經濟發展和民生改善，充分利用內地因素的強力支撐，香港經濟將可繼續保持長期穩定增長，股市的明天依然可期。當然，正如特首林鄭月娥所言，儘管香港金融市場監管及應變制度非常穩健，還是必須注意風險，投資者入市時應保持審慎、量力而為。

# 王主任勉港融國家發展大局 參與助力「帶路」灣區建設 強調中聯辦將續履職盡責

香港文匯報訊（記者 沈清麗）

中聯辦昨晚在香港會展中心大會堂舉辦「2018·戊戌年新春酒會」，中聯辦主任王志民和主禮嘉賓香港特區行政長官林鄭月娥、外交部駐港特派員謝鋒、解放軍駐港部隊司令員譚本宏等，與逾4,000名各界嘉賓同賀新春。王志民在致辭時，回顧了國家以及香港特區在2017年的發展成果，並勉勵香港在參與和助力「一帶一路」建設、打造粵港澳大灣區「共同家園」中進一步融入國家發展大局，並強調中聯辦在新的一年將繼續履職盡責，與國家同心、與香港同行。

中聯辦酒會舞台的紅色背板和旺氣十足的狗年圖案，烘托出濃濃新春佳節的喜慶氣氛。王志民和副主任黃蘭發、楊建平、楊健、仇鴻、陳冬、譚鐵牛、何靖，與應邀出席酒會的林鄭月娥、謝鋒、譚本宏及來自中央駐港機構、香港特區政府、香港社會各界、駐港中資企業和外國駐港領事館的4000餘名嘉賓歡聚一堂，共敘情誼，喜迎新春。

下午5時，出席酒會的嘉賓陸續抵達現場。中聯辦各辦領導和部門負責人在大會堂前廳迎候，同嘉賓們親切握手，互致問候。前廳兩側的LED大屏幕滾動播放反映習近平總書記視察香港，以及中聯辦貫徹落實十九大精神、踐行「一國兩制」的視頻短片，吸引了不少人駐足觀看。

晚上6時，酒會正式開始。中聯辦秘書長文宏武主持酒會。王志民代表中央政府駐港聯絡辦向現場嘉賓和730萬香港市民致以誠摯的問候和新春的祝福，並發表了題為《揚帆新征程 譜寫新篇章》的新春致辭。

十九大為港發展注入正能量

王志民回顧了國家和香港過去一年的發展成果。他表示，2017年是國家發展歷程中具有里程碑意義的一年，香港「一國兩制」成功實踐也留下了濃墨重彩的一筆。黨的十九大報告將「堅持『一國兩制』和推進祖國統一」確定為新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略，彰顯了中央對香港工作的高度重視，為香港發展注入了強大正能量。

王志民並回憶了過去一年的一幕幕動人場景，喚起大家再次感受到濃濃的家國情、滿滿的正能量，由衷地為國家、為香港自豪。

籲發揮優勢助力改革開放

展望新一年，王志民表示，今年是國家改革開放40年。40年來，香港同胞用智慧、勤奮和專業精神，發揮香港獨特優勢，助力國家改革開放和現代化建設。他指出，在中國革命、建設和改革的偉大征程中，香港的命運始終與祖國的命運緊緊聯繫在一起，香港同胞始終與祖國人民風雨同舟、攜手前行。



■ 中聯辦「2018·戊戌年新春酒會」有逾4,000人到場。香港文匯報記者曾慶威 攝

### 嘉賓赴盛會



## 各界讚「行埋一齊」夠「貼地」

香港文匯報訊（記者 沈清麗、朱朗文）中聯辦主任王志民昨日重申，中聯辦在新一年會與國家同心、與香港同行，「同大家行埋一齊，同特區政府行埋一齊，同730萬香港同胞行埋一齊」，攜手在「一國兩制」的康莊大道上行穩致遠。

港區全國人大代表、香港中華總商會副會長李應生指，當王主任講到大家「行埋一齊」，現場掌聲不斷，反映大家都支持香港要與內地共融、溝通，「內地很有誠意與港人溝通、融合。『行埋一齊』，即是大家可以溝通，而中聯辦將中央政策傳達給我們，同時將我們的意見反饋給中央，我覺得很好。」

港勿在爭拗中虛耗光陰

港區全國人大代表、「實政圓桌」召集人田北辰表示，「一國兩制」是前所未有的新事物，中央及中聯辦於香港回歸初期「摸着石頭過河」，小心翼翼，中聯辦亦與特區政府保持距離，以免港人敏感，現在，「行埋一齊」的意思大方向一致，但框架內的細節就可以由香港自行處理，「今時今日要講清楚，

『一國兩制』是『一國』行先，我們雖然高度自治，但只是一個地方政府。」

港區全國人大代表、禹洲集團董事局主席林龍安非常認同王主任的話，期望特區政府在新的一年繼續帶領港人發揮「一國兩制」的優勢，港人也不要再在政治爭拗中虛耗光陰，把握好「一帶一路」及粵港澳大灣區兩大國家重大戰略的發展機遇，發展經濟、改善民生，確保香港可繼續保持繁榮穩定，人人得以安居樂業。

與各界多交流無可厚非

行政會議成員、「民主思路」召集人湯家驥認為，王主任所講的「行埋一齊」，可以代表中聯辦希望與特區政府、香港人有共同目標，包括發展經濟，而這也符合十九大報告中提出的支持港澳融入國家發展大局，希望外界不要將之曲解成「政治干預」，「雖然現時香港的政治爭拗填滿

了每個空間。」

民建聯立法會議員葛珮帆指，王主任此前提出「行埋一齊」時，有人故意上綱上線、製造恐慌，聲稱這是「西環治港」等，但中聯辦的角色正是聯絡香港各界，而在香港參與粵港澳大灣區等國家發展策略下，中聯辦與香港各界有更多交流是無可厚非的。

民建聯立法會議員柯創盛表示，王主任講話充分展露出對國家發展成就的自信，同時肯定了香港過去一年在經濟民生方面的傑出表現，及港在國家改革開放及現代化建設過程中所發揮的積極作用，令人鼓舞。他相信，只要港人與國家越來越多「行埋一齊」，對國家、對香港也一定會更好。

第十二屆港區全國人大代表劉佩瓊說，中聯辦與香港市民、與特區政府充分溝通合作，能夠將國家的發展與香港的實際情況對接起來，從而發揮更積極的作用。